

印州众议院提交新法案——

驾驶时禁止使用手机



2011年，印州立法严禁驾驶时使用手机发短信。据印州司法部报告，自2015年以来，印州有1200起交通事故因使用手机或其他电子设备造成，其中40起导致死亡。在今年初开始的州立法会议上，公共交通委员会主席Holli Sullivan提交了HB1070法案，该法案禁止在驾驶时使用手机，并提议违法者罚款\$500。印州州长Eric Holcomb在1月14日的年度报告中对此提案表示支持，认为这是人命关天的大事。目前，相似的法律已在美国的21个州施行，据统计数字显示，这些州在该法律施行后，车祸数字有明显降低。加州于2017年实施后，因使用手机引起的车祸在2018年降低了3%，2019年降低了22%。

印州众议院提交新法案——

非法移民可申请驾照

在州众议院立法会议上，Chris Campbell (D-Lafayette) 提交了1083法案。该法案允许印州居民申请驾驶证时不需要提供身份证明和合法移民身份，需要提供的材料包括年纪超过16岁3个月、所驾驶车辆的经济保证、持有Learner Permit超过180天、通过笔试和驾车50小时以上。该驾驶证不同于政府发放的身份证，因此不能参加投票及其他只有美国公民可参与的活动。目前，美国发放类似驾驶证的州一共有15个，除东西海岸各州外，还包括印州的邻居——伊利诺伊州。

高速上卡车交通事故激增

自去年七月以来，印州高速公路发生了三起与大卡车有关的恶性交通事故，造成8人死亡。实际上，全美类似卡车恶性事故也有上升的趋势。2017年，此类事故造成4700人死亡，11.6万人受伤，为10年最高。有专家称，卡车交通事故发生的主要原因是：网购量激增、大麻合法化和司机疲劳。另外，高速公路上的卡车数量也迅速增加，于2017年首次达到1200万辆。

华人不幸社区援手 冬日暖阳情

2019年10月19日，印第安纳州卡梅尔市年仅36岁的华人同胞余蕾不幸溺水深度昏迷。余蕾出事后，迅速得到印城华人社区各界人士的关注，她的不幸遭遇牵动了许多人的心，大家纷纷行动起来向余蕾及家人伸出援助的双手。华人同胞血浓于水的亲情和感人至深的相互守望，在这个寒冷的冬日里温暖了印城无数人的心灵。

余蕾事故发生后的第一时间，一个“余蕾早日康复”的微信群在她的朋友中间建立起来。很快，大家你拉我带，微信群迅速发展成超过二百多人的大群。除了分享提供医疗、律师、保险等相关的信息给余蕾家人，大家更是拧成一股绳，把对余蕾家的帮助落到实处。从最初接龙日常看护余蕾，好让她的家人有点休息喘息的时间，到后来余蕾搬到不同的医院和康复中心，大家又接龙接送余蕾的爸爸，二个多月来，几乎天天不断。不管以前认识不认识余蕾，大家时刻关注和分享余蕾的情况，一边为她每一点点的进步欢欣鼓舞，一边给余蕾的家人加油鼓气。

默默守护和奉献爱心的华人还有很多。他们有的坚持为余蕾父亲送饭，有的带她婆婆买菜，有的约余蕾的孩子出去玩，有的录制声频给余蕾听，教会的朋友也在为余蕾祈祷……

余蕾是印城礼来公司员工。在获悉其意外遭遇之后，公司中华文化会（CCN）的主席当天就成立了一个关怀小组，大家迅速聚头讨论，理顺方方面面的头绪，把能够帮助余蕾的事情分头安排下来。一方面和人事部门联系，把公司有关的医疗保险和后续福利了解清楚，以缓解余蕾家人在事故后，因对未来不明而产生的焦虑情绪，也方便他们对将来的规划；另一方面，大家利用自身的人脉和经验，给余蕾的家人积极寻找合适的工作机会并一起帮助准备面试。

因为是突发事件，考虑到余蕾家人马上要面对的经济困难和现金流的问题，CCN随后又联系了印城华夏文化中心（ICCCI）。作为印第安纳州最大的华人组织，ICCCI多年致力于服务华人社区，组织华人活动，弘扬中华文化，在本地有极高的公信力。而且，ICCCI以往就有帮助华人同胞募捐的经验。很快，ICCCI确立了捐款账户、流程和善款的接收管理方式。11月14日，ICCCI和CCN两个华人组织携手发起对余蕾和她家人捐款的倡议，相继由



ICCCI和CCN代表去医院看望余蕾并带去捐款。左起：孙绍刚、熊泉波、余蕾父亲、王明明、吕继蓉、唐宇、罗雯（摄影：周玮）



曾经开朗的余蕾

《亚美导报》、《印城华报》报导并在微信、《亚美导报》公众号和ICCCI网站上传播。

余蕾遭遇的不幸，受到印城和全美各地热心友人的广泛关注和热情帮助。ICCCI财务组细心整理好将近五百份来自全国各地的转账、现金和支票，共计善款五万三千七百八十六美元。1月5日，ICCCI和CCN的代表到医院看望了余蕾和家人，并把捐款妥善交给他们。

经过两个多月的治疗，余蕾可以完全自主呼吸，苏醒的时间越来越多。虽然完全康复的道路还很漫长，但是她乌溜溜的大眼睛越来越有神采，一头黑亮亮的头发显示出她强大顽强的生命力。

余蕾的遭遇是不幸的，但是她又何其有幸生活在一个有爱的大家庭。余蕾的家人多次表示他们对周围华人同胞及以ICCCI和CCN为代表的华人社区的感激之心，感谢大家对他们的爱心、支持和鼓励，帮助他们度过这个艰难的时刻。

印城，特别是北边的几个小镇，是华人主要聚居的地方，平日大家安居乐业，其乐融融。其中卡梅尔更是多次被评为全美最适宜生活的小城。余蕾事件凸显了印城华人社区的凝聚力和同胞之间的亲情和爱心。相信通过这件事许多人对这里的感情更深厚了。就像余蕾丈夫说的，“不管怎么样，我们都不想搬离这里”。在他而言，这里不再仅仅是个海外旅居的地方，更多的，这里是一个有亲情、有朋友、有爱的家园。

后记：ICCCI协同CCN发起的帮助余蕾和家人的募捐活动顺利结束了，社区各位热心人士对他们的捐助和支持还在继续。ICCCI理事会再次感谢各位热心朋友的爱心和支持。通过这篇回顾报道，希望大家可以看到印城华人社区许多人的努力和奉献。衷心祝愿余蕾早日康复。也祝愿我们的社区更美好。

文/罗雯 ICCCI供稿

致所有慷慨善良的捐赠者以及印城华夏文化中心

亲爱的朋友们，

我想借此机会感谢大家在余蕾2019年10月19日发生事故后给予我们的慷慨捐助和热情帮助。你们的善行如雪中之炭，帮助我们解决了生活和经济上的燃眉之急，支持我们度过了这个艰难的时期。感谢所有的慷慨相助以及背后的爱心和关怀！

全部的捐款将用于余蕾的医疗保健、康复费用

以及家庭护理和其他需要。

我还要感谢ICCCI组织和管理筹款的后勤工作。你们的努力使我能够专注于余蕾的护理并照顾我们的家庭。

此致，

余蕾爱人孙绍刚敬上
2020年1月5日，Carmel Indiana